

По ниточке и ленточке к истокам Руси

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской библиотеке состоялся благотворительный мастер-класс по изготовлению стариинного русского головного убора. Практиковаться в таком виде творчества пришли жители Мегиона разных возрастов.

В начале мероприятия участники прослушали небольшую презентацию, где был представлен спектр разнообразных головных уборов древней Руси, а особый акцент сделан на очелье. Оказалось, что младшая группа участников впервые знакомилась с таким наголовным украшением, которое раньше носили русичи всех возрастов и сословий. А когда узнали, что некоторые изделия изготавливались из крапивы, тут же поинтересовались, а не сильно ли растение жгло голову... Для многих из присутствующих оказалась в новинку информация, что окрас-

лья нёс в себе определённый смысл для окружающих. Так, например, красный цвет изделия был символом красоты, синий - защищал от злых духов, а жёлтый - вещал о радости...

Для работы над головным убором на мастер-классе предлагался большой ассортимент разнообразных материалов: разноцветные джутовые нити; атласные ленты разной ширины, с рисунком и без; парчовая и набивная тесьма... Основным инструментом в изготовлении очелья из тесьмы и ленты на данном занятии являлся тонкий вязальный крючок, с помощью которого участники украшали тканые полосы разными рясами (это декоративные элементы по краю, чащие женского, очелья) из деревянных пластин, меховых шариков, а также бисерных бусин и, помимо этого, присоединяли верёвочки-



завязки к затылочной части убора. Кое-кто из участников приукрасил свои ленты яркими стразами...

К слову, и взрослые, и ребята так увлеклись поделками, что некоторые создали, помимо очелья, ещё и полюбившийся многим из наших практик ко-кошник. И хотя, примерив свои готовые изделия, некоторые мальчишки восхи-

щённо выкрикивали: "Я - ниндзя!", хочется верить, что этот урок будет вспоминаться ими как ниточка, ведущая к истокам древней Руси...

Благодарим всех участников, пришедших на мероприятие, - собранные средства будут направлены в поддержку пострадавших жителей Курской области.